

国务院召集救市会议,决策层倾向果断强力救市

PO火速变成暂停IPO

本报综合消息 7月4日 下午,国务院召集一行三会、 财政部、国资委及主要央企负 责人开会,商讨金融市场应对 之策。

在会上对于救市并无太多 分歧,但如何救分歧不小。国务 院高层倾向果断强力救市,但 也有核心部委建议,可以逐步 采取措施救市。

有市场机构人士称,目前 市场信心不足,社保基金、汇金 公司、国有企业可果断入市,央 行提供流动性才能有效阻止市 场下跌趋势,避免金融系统动

记者获悉,国务院已经决 定暂停新股发行,而已经在上 周五申购的十家公司,则全部 接到通知,下周在7月6日资金 解冻后将申购款全部退还。

对此,多位投行人士对媒 体表示,该消息属实,证监会已 发邮件要求,已经缴款的IPO将 于下周退款。对于这次IPO暂停 具体时限,投行人士表示监管 层并未言明,但下周新股申购 确实将暂停。原披露的预计发 行时间表将进行调整。

一些股民4日晚表示,已收 到退回的打新款;另有股民表 示收到周一退款的通知。

据报道,交易所已通知 近期拟IPO公司的主承销商, 给出修改公告模板。模板如 下:因近期市场波动较大,发

行人及主承销商出于审慎考 虑,决定暂缓后续发行工作。 原披露的预计发行时间表将 进行调整。发行人和主承销 商将及时公告本次发行的后 续事宜。

公开信息显示,7月3日周 五接受申购的新股及保荐机构 分别为读者传媒(华龙证券)、博 敏电子(国信证券)、道森股份 (华泰联合证券)、安记食品(安 信证券)、邦宝益智(国金证券)、 中科创达(中金公司)、润欣科技 (国信证券)、凯龙股份(长江证 券)、三夫户外(东海证券)、中坚 科技(德邦证券)。据市场人士预 测,上述10只新股可能冻结资 金规模4.46万亿元。

此外,按照原定计划,7月6 日周一将有中新科技、桃李面 包、乾景园林、思维列控、美尚 生态、山鼎设计、银宝山新、可 立克、奇信股份、久远银海接受 申购。7月7日周二,还将有井神 股份、盛天网络、通合科技、华 自科技、华源包装、高科石化将 启动申购。万里石、富祥股份则 分别在7月8日周三、7月10日周 五接受申购。

4日晚,28家已获IPO批文 公司分别通过上海证券交易所 和深圳证券交易所公告,称因 近期市场波动较大,决定暂缓 后续发行工作,已启动申购程 序的申购资金退回。

据新华社、财经、一财网

新闻分析

监管层不再是光喊口号

监管层为救市暂停IPO消 息一出,市场震动,机构人士也 第一时间给出点评。

国金证券首席策略分析师 李立峰就认为,暂停IPO,很大 程度上缓解了对二级市场资金 需求端的压力;而另一方面也 鼓励中长线资金入市,倡导证 券公司以自由资金申购ETF基 金,向二级市场资金供给端"输

"之前市场强烈呼吁的救 市措施,主要包括'暂停IPO'与 '真金白银'的现金去维稳市 场,这两大重量级救市政策本 周末一一打出,可见政府救市 的决心与力度之大,诚意满满, 针对性极强。"李立峰如是称。

对于本周末的"救市"政策 组合拳,李立峰认为,是从资金

供给与需求端双管齐下,很大 程度上解决了本轮市场下跌的 根源,即"资金面需求与供给端 不匹配"的困局。

对于接下来的市场,李立 峰的观点则倾向于,市场将会 同样感受到监管层这份用实际 行动"救市"的诚意,不再是"喊 口号式"的只说不做。

"为政府实际救市行为点 赞。"不过,李立峰同时提醒,预 计接下来A股市场寻底的过程 或有反复,但离本轮市场底部 区间已经不远。

值得注意的是,对于A股 IPO,此前共有八次不同原因的 暂停,最短暂停时间69个交易 日,最长暂停时间超过一年。在 这八次暂停中,过半数A股实现 不同程度上涨。 据一财网



1994年7月21日-1994年12月7日

- 总计交易日:98天
- ●A股其间涨幅:+65.75%

1994年7月28日,上证指数收在339点,跌8.43%。 这是连续长时间下跌后的再次暴跌,股民仓惶出逃。 7月30日,监管层决定暂停IPO,随后大盘快速跌落至 325.89点,但很快反攻,到9月13日高达1052.94点。

1995年1月19日-1995年6月9日

- ●总计交易日:96天
- ●A股其间涨幅:+18.36%

IPO在重启后仅1个月即告再度暂停,大盘一度 走出一波大幅度上涨行情,从524.43点起涨,到当年 5月涨到最高的926.41点。

【1995年7月5日-1996年1月3日

- ●总计交易日:128天
- A股其间涨幅:-12.60%

此次IPO暂停距上一次重启也仅有1个月时间, 暂停期间股指先后走出两波小幅上涨行情,但之后 一路下滑直至1996年初。

2001年7月31日-2001年11月2日

- ●总计交易日:69天
- ●A股其间涨幅:-13.57%

此次IPO暂停,源于国有股减持,又终结于暂停 国有股减持。IPO暂停期间股市没有重新走牛,IPO 恢复后也没有大幅走低。

2004年8月26日-2005年1月23日

- ●总计交易日:101天
- ●A股其间涨幅:-7.86%

这次IPO暂停时,A股仍处在2001年以来的熊市 当中。暂停期间,A股市场虽然也出现了多次反弹, 但是下降趋势十分明显,市场再度创出新低。

2005年5月25日-2006年6月2日

- ●总计交易日:264天
- ●A股其间涨幅:+49.53%

因为股改的启动,新股发行暂停了一年。这一轮 空窗期开启后不久,上证综指跌至历史低点998点, 而当空窗期进入尾声时,A股最终迎来史上最大-轮牛市。

2008年9月16日-2009年7月10日

- ●总计交易日:191天
- ●A股其间涨幅:+43.09%

受金融危机影响, A股在9月18日大盘最低见 1802.33点。在此背景下,IPO暂停。重启后,助推股指 在1个月后站上3478点。但此后不久,股市一路阴跌, 多次徘徊在2000点附近。

2012年11月16日至2013年12月

- ●总计交易日:待定
- ●A股其间涨幅:尚无法统计
- 此次IPO暂停,监管层一直没有明确表态,但 IPO事实上处于暂停状况。

台湾12682点股市怎么破灭的

全民投机让股民一夜返贫

A股正面临一场生死考 验,台湾上世纪80年代末90年 代初的那场"股灾",也是全民 疯狂投机,让股市变成资本的 "赌局",而破灭也是转瞬间。

征资本利得税抑 制不住泡沫

1987年到1990年2月,台 湾股指从1000点一路飙升到 12682点,整整上涨了12倍。

当时台湾经济已实现连 续40年平均9%的高增长,民 间收入大幅提升,大量热钱也 跟着涌入,股市就成为一个最 大的"蓄水池"。其赚钱效应甚 至让很多家庭妇女摇身一变, 普遍成了阔太太。

短时间内指数从1000多 点狂涨到12000多点。那时几 乎是买什么赚什么,中产阶级 日子非常好过,买错了股票, 只要肯放,后来都是赚钱的。

1988年8月,台指涨到 8000点。为抑制泡沫,台湾相 关部门出台准备征收资本利 得税的政策,大利空让指数从 8813点连跌19天到4645点。然 而,这一"杀手锏"没有起多长 时间的作用,台指就重新抬 头,直攻万点关卡。

当时整个台湾股市处于 狂热之中,一些行政部门,每 天要等到股市下午收盘后才 开始恢复办公。三年牛市中, 不夸张地说,任何一个人采取 "扔飞镖"式的随机选股策略,

都可以获得平均8.5%的月回

只有一艘破船的 公司股价炒到200

到1990年3月泡沫的顶峰 时,台北股市活跃交易账户, 从牛市开始的1988年6月不到 60万,激增到600万,日均交易 量飙升到最高56亿美元,单日 最高成交量是当时纽交所和 东京交易所交易量的总和。

而浓烈的投机气氛下,有 人操纵股价。当时易航是只有 一艘破船的一家上市公司,最 初股价只有一块六毛七,后来 被炒到将近200块钱。庄家后 来又去炒作所谓的南港以及

泰丰,仅三只股票的炒作让庄 家从一介贫民,变成最高身价 曾经达到近100亿元的大富 翁。但崩盘之后,庄家又回到 了一贫如洗。

垃圾股暴涨把台北股市 推到了全球最没有投资价值 股市的位置。股市崩盘前,台 股平均市盈率达100倍。

1990年2月,台币升值趋 缓,贸易顺差也未再度走高, 主流与非主流展开厮杀,让指 数从最高点12682点一路崩 盘,8个月跌到2485点。

很多人为此倾家荡产,遭 受巨大损失的有庄家和主力, 更多的则是散户,把牛市赚的 所有钱都吐回了市场还不够。 据人民日报海外版微信公号

救市声音

多家券商 暂停融券供给

7月4日,长江证券发布公告,对 融资融券担保证券折算率及标的证 券融资保证金比例进行了调整,同时 对融券交易采取临时性限制措施。

公告表示,上调83只股票折算 率,上调幅度为5%-30%;并将标的 证券融资保证金比例下限由0.8下 调为0.6。同时,长江证券表示,暂停公 司融券券源供给。融券是券商两融业 务中可以用于做空的金融工具。

4日,东海证券也发布公告,为 维护市场稳定,东海证券对融券交 易暂停公司融券券源供给。此外,东 海证券子公司东海期货有限责任公 司拟提高股指期货保证金比例。

同时,东海证券及东海期货将 对融券客户和股指期货客户异常交 易行为进行严格监控。

早在3日晚,国泰君安官网也发 布公告称,公司决定暂停融券券源 供给,对融券客户异常交易行为进 行严格监控。 据中国证券网

保监会 也就股市开会

据一财网报道,从保监会相关 人士处确认,4日下午保监会也就股 市相关问题召开会议,具体内容尚 未透露

不过,近日关于险资护盘传言 不断,会议或与险资权益类配置有

此前有消息称,人民银行、汇金 公司、中央储备全部集体4日下午召 开会议,不排除将投入巨资稳定市 场。但据央行内部员工透露,央行4 日并没有在开大会,也没有在单位 加班的情况。 据一财网

50家中小板公司 倡议维护市场稳定

7月4日,在资本市场暂时的非 理性调整下,由中小板龙头企业苏 宁云商发起,首批50家中小板上市 公司今日集体发出四点倡议,表示 一定能够抓住中国经济转型升级的 历史机遇,持续为广大投资者创造 价值、创造财富,坚定维护资本市场 稳定,传递股市正能量的信心和决 心。倡议书提出:

1、积极采取回购、增持、暂不减持 等措施,以实际行动维护市场稳定。

2、提高信息披露透明度,加强 投资者关系管理,坚定投资者信心。

3、强化企业核心竞争力,加快转 型升级步伐,争当做优做强的标杆。

4、率先垂范,积极回报投资者, 勇当践行社会责任的排头兵。

据光明网

中关村上市公司 倡议回购不减持

7月4日,为了维护资本市场的 稳定发展,作为中关村277家创新型 上市公司的代表组织,中关村上市 公司协会发表行动倡议。

倡议书认为,此次资本市场深 度调整带来了难得的投资机遇闪 现。大股东、上市公司和市场投资者 三方是利益共同体,更是责任共同 体。在法律、法规允许的范围内,我 们将积极采用大股东增持、公司回 购、高管暂不减持等措施,抓住投资 机遇,稳定股价,切实维护全体股东 的利益。

据新华网